
                                            

 

 

 

 

 

     

 

  

 

5. Ποσοστά 

  

 

Λύσεις ασκήσεων Μαθηματικών A’ Γυμνασίου 

 

Επαναληπτικές ερωτήσεις αυτοαξιολόγησης 

 5ου κεφαλαίου 

 
 

                                                                         

 

  

 

σχ. βιβλίο (σ. 84) 



 

 

Γομκάζημ: 9.000 μαζήμαηα με βίκηεμ-δηδαζθαιία  

γηα όιμ ημ ζπμιηθό έημξ μόκμ με 150 εονώ! 
 

 

Μειέηε όπμο, όπμηε θαη όζμ εζύ ζεξ! 

 

 

Δηδάζθμομε μεζμδηθά ζε βίκηεμ ηε ζεωνία ημο ζπμιηθμύ 

βηβιίμο θαη ιύκμομε όιεξ ηηξ αζθήζεηξ  

 

Δεμημονγμύμε ζοκεπώξ κέα βίκηεμ με δηδαζθαιία               

γηα ηηξ εθπαηδεοηηθέξ ζμο απαηηήζεηξ  

 

 

Παίδμομε θαη μαζαίκμομε με on line test αλημιόγεζεξ     

& SOS δηαγωκίζμαηα πνμζμμμίωζεξ γηα ηηξ ελεηάζεηξ 

 

Λύκμομε απμνίεξ δωκηακά on line θαζεμενηκά 3 μ.μ. - 8 μ.μ. 
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Λφςεισ Αςκήςεων Μαθηματικών Α΄ Γυμναςίου  ςχ. βιβλίου  (ς. 84) 

Επαναληπτικέσ Ερωτήςεισ Αυτοαξιολόγηςησ 
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Απαντήςεισ 
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Αιτιολόγηςη των Λανθαςμένων Προτάςεων: 

 

6. Η Πρόταςθ είναι λανκαςμζνθ, διότι θ αρχικι τιμι του είδουσ, είναι ίςθ με:  

    200 + 100 = 300 €.  

   Οπότε, θ ζκπτωςθ που ζγινε ιςοφται με: 
200

200:300 0,67 67%
300

   

   Στο είδοσ ζγινε λοιπόν ζκπτωςθ προςεγγιςτικά 67% τθσ αρχικισ τιμισ αυτοφ.  

 

8. Η Πρόταςθ είναι λανκαςμζνθ, διότι για να βροφμε το ποςοςτό που αντιςτοιχεί  

    ςτο κόκκινο μζροσ του κφκλου, κα βροφμε καταρχιν το ποςοςτό κακενόσ από τα  

    άλλα δφο μζρθ του. Δθλαδι: 

 Μπλε μζροσ: 
1

1:3 0,33 33%
3
   

 Πράςινο μζροσ: 
1

1: 2 0,50 50%
2
    

 

Οπότε, ςτο κόκκινο μζροσ του κφκλου, αντιςτοιχεί ποςοςτό ίςο με:  

100% - (33% + 50%) = 100% - 83% = 17% 

 

9. Η Πρόταςθ είναι λανκαςμζνθ, διότι για να βροφμε το ποςοςτό των μακθτών  

    που απουςίαηαν, ενεργοφμε ωσ εξισ:  

 

4 4: 1
1:7 0,14 14%

28 28: 7

4

4
     

        Οπότε, οι 4 απόντεσ αντιςτοιχοφν ςτο 14% όλων των μακθτών τθσ τάξθσ  

       (κατά προςζγγιςη). 
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10. Η Πρόταςθ είναι λανκαςμζνθ, διότι για να βροφμε το 30% τθσ ώρασ (η οποία  

      ιςοδυναμεί με 60 λεπτά), ενεργοφμε ωσ εξισ: 

 

30 30 60 1800
30% 60 60 1800:100 18 λεπτά

100 100 100


        

        Οπότε, το 30% τθσ ώρασ είναι 18 λεπτά. 

 

12. Η Πρόταςθ είναι λανκαςμζνθ, διότι θ αφξθςθ των 100 €, ςε ζνα είδοσ που  

       κόςτιηε 400 €, ιςοδυναμεί με αφξθςθ: 

 

100

100

100 100: 1
1: 4  0,25 = 25%

400 400: 4
     

        Οπότε, μία αφξθςθ των 100 €, ςε ζνα είδοσ που κόςτιηε 400 €, είναι μία  

        αφξθςθ 25%. 
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Απαντήςεισ 

Θα υπολογίςουμε το ποςοςτό τθσ ζκπτωςθσ, για το κάκε είδοσ ξεχωριςτά: 

 

 Παντελόνι: 
84

84:120  0,70 = 70%
120

   

 Φοφςτεσ: 
48

48:80  0,60 = 60%
80

   

 Φορζματα: 
153

153:180  0,85 = 85%
180

   

 Μπλοφηεσ: 
32

32: 40  0,80 = 80%
40

   

 Φόρμεσ: 
45

45:50  0,90 = 90%
50

   

 

Συνεπώσ, θ αντιςτοίχιςθ για κακζνα από τα  

παραπάνω προϊόντα, είναι θ εξισ: 

 

 

 

 

 

 

 
Επιμέλεια:  Βαςίλησ Τςιλιβήσ – Μαθηματικόσ 
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